
Общество с ограниченной ответственностью «Союз Ремстрой»

ОКПО 87433644, ОГРН 1089848033571, ИНН/ КПП 7807339404 / 780701001

198259, Россия, Санкт-Петербург, ул. Рихарда Зорге, дом 16, пом. 49

тел./факс (921) 961-87-50

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Демиденко Михаила Васильевича
«Развитие подрядных торгов на строительство объектов в системе
государственных закупок», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами
(строительство)**

Выбор темы и содержание исследования Демиденко М.В. определены объективной необходимостью совершенствования системы государственных закупок в направлении оптимального учета специфики закупок сложных работ, к которым, безусловно, относится строительство объектов для государственных нужд. Это требует адаптации развития научно-методической базы подрядных торгов в системе государственных закупок, совершенствования и актуализации критериев оценки заявок, а также необходимости внесения изменений в действующее законодательства в сфере государственных закупок. Автор, поставив целью диссертационного исследования совершенствование методологической основы подрядных торгов и формирование соответствующего механизма, поэтому решает эту задачу комплексно на основе авторской концепции, затрагивая широкий спектр выявленных проблем.

Ознакомление с содержанием автореферата выявило, что проведенное исследование основывается на обширной теоретической и научно-методической базе, но при этом многие исследования носят прикладной характер и опробованы на практике проведения подрядных торгов в жилищном строительстве. Выводы и рекомендации касаются как общих теоретико-методических вопросов (предложена концепция развития

подрядных торгов в системе государственных закупок и два новых принципа), так и представляют собой конкретные методические разработки и предложения, направленные на непосредственное внедрение в практику государственной закупочной деятельности.

Следующие разработки автора обладают научной новизной и практической ценностью:

- методика выбора победителя подрядных торгов с учетом критерия максимального обеспечения исполнения контракта;
- система балльной оценки заявок по критерию максимального обеспечения исполнения государственных контрактов
- методика оценки эффективности закупок в сфере строительства для государственных нужд;
- авторская классификация инвестиционно-строительных проектов для использования в системе государственных закупок, позволяющая рационализировать сочетание традиционных и электронных форм проведения подрядных торгов на строительство объектов.

В качестве недостатка, выявленного в ходе изучения автореферата, нужно отметить слишком общий характер и нечеткую формулировку принципов (стр. 9-10), на которых автор основывает предлагаемую методику выбора победителя подрядных торгов с учетом критерия максимального обеспечения исполнения контракта (фиксированная стоимость строительства, обоснованность определения стоимости строительства, корректировка стоимости в ходе строительства, широкая спецификация материалов изделий, обеспечение сроков и качества работ). Первый принцип носит дискуссионный характер и противоречит действующему законодательству, второй и пятый принципы не являются специфичными по отношению к данной конкретной методике, так как носят общий характер и

относятся к строительству в целом, название четвертого принципа противоречит описанию его содержания.

Указанный недостаток не снижает высокого уровня диссертационной работы, о чем свидетельствует рассмотренный автореферат. Таким образом, диссертационная работа Демиденко Михаила Васильевича «Развитие подрядных торгов на строительство объектов в системе государственных закупок» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор Демиденко М.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Зам. ген. директора
ООО «Союз Ремстрой»
доктор экономических наук,
профессор



Адрес: г. Гатчина пр. 25 Октября д.45 А кв.51

E-mail: robotov1951@gmail.com

07.06.2017

Тел: 8-921-950-08-70

Подпись..... заверяю